

# 如东日报



高度 深度 温度

星期二 2025年1月  
农历甲辰年十二月廿二

21



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9450期

改革向新勇争先 耕海图强立潮头  
全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

## 县委常委会议(扩大)会议召开

### 学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署我县一季度“开门红”工作

本报讯(全媒体记者 顾艳 曹磊) 20日上午,县委常委会议(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及上级有关会议精神,研究部署我县一季度“开门红”工作。县委书记陈慧宇主持会议并讲话。

会议认真学习习近平总书记二〇二五年新年贺词精神,强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神、党中央重大决策部署上来;要把群众的“关键小事”当作“头等大事”办好办实,切实将民生“问题清单”转化为百姓“幸福账单”;要牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持改革向新、耕海图强,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。

会议认真学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神,强调要进一步健全完善以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一必修课,坚持不懈锤炼坚强党性,持续巩固深化党纪学习教育成果,着力营造风清气正的良好政治生态。

会议认真学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,强调要坚决扛起管党治党政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以改革精神推动健全全面从严治党体系,做实巡察监督,强化专责监督,贯通各类监督,加强基层监督,持续深化纪检监察体制改革,规范化法治化正规化建设,打造过硬纪检监察干部队伍。

会议认真学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,强调要始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,紧紧围绕县委中心工作,积极谋划新思路、落实新举措、展现新作为,认真履行全面从严治党政治责任,齐心协力推进全县各项工作不断取得新成效。

会议传达学习南通市“两会”精神。会议强调,如东作为全省全市向海发展的前沿阵地、高质量发展的重要板块,要干字当头强信心,聚力实现“三大突破”,持续推动“三大提升”,巩固夯实“三大支撑”,以高质量的“进”支撑高水平的“稳”;要干出精彩争贡献,坚持“向海发展、耕海图强”不动摇,全面融入全省海洋产业高质量发展先行区、万亿级绿色临港产业新基地建设,加快构建更高质量的现代海洋产业体系,努力把如东打造成为海洋强省战略的重要支点;要干在实处优作风,扎实开展“双聚双高”作风效能建设活动,推动广大党员干部政治信念更加坚定、精神状态更加振奋、担当本领更加过硬、为民情怀更加深厚、落实执行更加有力,以作风建设“软实力”筑牢发展“硬支撑”。

会议传达学习省市相关会议精神,研究部署我县一季度“开门红”工作。会议强调,一季度是全年经济工作的“风向标”“第一棒”,关乎全年、关乎全局。要认清形势强担当,在应对困难中看到趋势,在看到趋势中增强信心,在增强信心中干出精彩,持续巩固不断向好的发展态势。要精准施策强统筹,扎实做好当前各项工作,拿出满格状态、拼出奋进姿态,及时解决经济运行中的堵点难点,切实提高经济运行组织水平。要夯实基础强支撑,更大力度加强项目招引、抓牢项目建设,争取更多项目早开工、快建设;高水平、高频次办好更具特色、更具年味的促消费活动,进一步掀起新春消费热潮;高度关注企业用工、用能、资金需求,精准对接做好服务,支持企业稳生产、稳经营、稳预期。要慎终如始强保障,用心用情关心群众生活,压紧压实安全生产责任,全力维护社会大局和谐稳定,确保人民群众平安欢乐祥和过节。

会议传达学习省市相关会议精神,研究部署我县一季度“开门红”工作。会议强调,一季度是全年经济工作的“风向标”“第一棒”,关乎全年、关乎全局。要认清形势强担当,在应对困难中看到趋势,在看到趋势中增强信心,在增强信心中干出精彩,持续巩固不断向好的发展态势。要精准施策强统筹,扎实做好当前各项工作,拿出满格状态、拼出奋进姿态,及时解决经济运行中的堵点难点,切实提高经济运行组织水平。要夯实基础强支撑,更大力度加强项目招引、抓牢项目建设,争取更多项目早开工、快建设;高水平、高频次办好更具特色、更具年味的促消费活动,进一步掀起新春消费热潮;高度关注企业用工、用能、资金需求,精准对接做好服务,支持企业稳生产、稳经营、稳预期。要慎终如始强保障,用心用情关心群众生活,压紧压实安全生产责任,全力维护社会大局和谐稳定,确保人民群众平安欢乐祥和过节。

如东海关

## 助力纺织企业 乘RCEP政策“东风”扬帆“出海”

本报讯(通讯员 缪婧 全媒体记者 洪绍敏 徐悦 陈旭楠)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效以来,政策红利不断释放,外贸企业持续受惠。据统计,2022年至2024年南京海关所属如东海关共签发RCEP原产地证书10347份,签发金额23.97亿元,累计可享受目的国关税优惠4000余万元。

走进祥安服装如东有限公司,一道道工序加工出精美的服装,装上等待的货车,即将发往海外。祥安服装如东有限公司是以生产、加工外贸出口业务为主的民营企业,常年生产梭织短裤、针织短裤、时装等,产品销往日本等国家。近日,该公司通过国际贸易“单一窗口”自助打印了一份RCEP原产地证书,货值5.2万元。

“RCEP的实施让我们的产品在出口时享受到了更优惠的关税待遇,例如我们的主要出口产品男士T恤,经过几轮的关税减免安排,进口国关税税率由7.4%下调到5.6%,有效降低了我们的出口成本,减少了产品与东南亚

同类产品之间的价格差距,加大了我们国际市场上的竞争力。”祥安服装如东有限公司负责人曹杨飞介绍,三年来,公司共办理RCEP原产地证书1918份,签证金额近5.27亿元,累计可享受目的国关税优惠约800万元,“我们2024年的签证金额较2022年增长了70%。”

三年来,如东纺织企业迎来了产业的蓬勃生机。为更好服务纺织服装企业,帮助企业降本增效,真正用好政策红利,如东海关以企业实际需求为导向,深入企业、行业协会开展产业调研,了解“卡脖子”难题,“一企一策”开展针对性政策辅导,助力企业“行稳致远”。

如东海关综合业务科科长曹力说:“我们持续关注辖区企业使用政策的情况,为遇到困难的企业提供精准的帮助,大力推广原产地证书自助打印,保障企业在用好政策红利的同时‘少跑腿’,减轻企业负担,未来我们仍将聚焦原产地证书无纸化申报、自助打印等智能化改革,做好政策解读,提升企业国际竞争力。”



夜晚的如泰运河虹桥咀段水面如镜,晚霞和沿河的景观灯映照在清晰的水面中,美轮美奂。

通讯员 李献诚 摄

狼山鸡蛋问鼎农交会、绿博会等盛会

## 狼山种鸡场:释放品牌资源效应助力乡村振兴

本报讯(全媒体记者 高瑾敏 朱南州) 近日,记者从县农业农村局了解到,在2024年11月28日至12月1日于广州举办的第二十一届中国国际农产品交易会上,由如东县狼山鸡种鸡场选送的绿色食品——狼山鸡蛋,凭借出色的品质和粉糯的口感,从琳琅满目的农产品中脱颖而出,一举斩获“最受欢迎产品奖”,并现场收获了约160万元的签约意向订单。

中国国际农产品交易会作为国内顶尖的农业盛会,是展示农业发展成果、推动农产品贸易、促进农业交流合作的重要平台。众多优质农产品汇聚于此,狼山鸡蛋能够荣获此殊荣,无疑是对其品质的高度认可。

狼山鸡蛋的优异表现,离不开其

背后拥有深厚历史底蕴的狼山鸡。狼山鸡是我国著名的地方优质肉兼用型鸡种,在长三角地区久负盛名。其体型紧凑、体格健壮,黑羽红冠,白皮青脚,极具辨识度。在养殖过程中,狼山鸡采用自然散养方式,在广阔的田野间自由穿梭觅食,摄入大量天然食材。这使得狼山鸡蛋营养丰富,品质上乘,蛋体大小适中,蛋壳呈浅褐色,质地坚硬且细腻,抗压性强。蛋黄呈自然金黄色,蛋白质高、胆固醇低、氨基酸丰富且含有多矿物质。蛋清浓稠,无论是简单的水煮蛋,还是精心制作的炒蛋、蛋羹,都能散发出浓郁的蛋香,口感独特。

值得一提的是,在2023年第二十二届中国绿色食品博览会上,狼山鸡

蛋还荣获了绿博会金奖。享有“小个子、大营养”美誉的狼山鸡蛋,与国家地理标志保护产品狼山鸡一起,被认证为中国绿色食品,并纳入全国名特优新农产品名录。

我县作为狼山鸡的主产区,当地的狼山鸡种鸡场是国家级和省级狼山鸡种鸡场。自1959年成立以来,始终承担着狼山鸡遗传资源保护开发利用的重任,现已发展成为集狼山鸡品种保护、良种推广、商品鸡开发以及深度加工为一体的多元化产业结构。经过多年的努力与发展,种鸡场又先后创建成为江苏特色优势种苗中心、江苏省畜牧生态健康养殖示范场、江苏省数字农业农村基地、江苏省现代农业(肉鸡)产业技术体系如东推广示范基地等。

近年来,我县高度重视狼山鸡产业发展,深入挖掘狼山鸡蛋的品牌价值,充分发挥其地理标志农产品和绿色食品的优势。种鸡场以如东狼山鸡地理标志农产品保护工程、江苏省农业农村标准化试点和江苏现代农业全产业链标准化基地建设为契机,充分发挥狼山鸡品种资源优势,“如东狼山鸡”地标农产品区域公用品牌效应,积极构建狼山鸡全产业链标准体系,示范推广狼山鸡标准化生态健康养殖,免费为农户提供技术培训、信息咨询以及产销服务,由狼山鸡原产地中心产区向外辐射,已为重庆、陕西、新疆等地输送了优质鸡苗,经济效益和社会效益双提升,为乡村振兴作出积极贡献。

## 新春走基层

本报讯(全媒体记者 曹磊 毛茜 通讯员 周霞)新年伊始,走在寒风刺骨的田野里,一座座整齐划一的钢架大棚横卧其间,不由得想起那些辛勤耕耘于泥土上的家庭农场主们。在刚刚过去的2024年,他们过得好吗?新的一年,他们有什么样的心愿?近日,记者走进如东县国家农村产业融合示范园,去感受农场主们的新年“新愿”。

在虹桥家庭农场四季采摘园里,农场主杜长泉仔细查看着阳光玫瑰的剪枝情况,2024年,阳光玫瑰种植遭遇“寒冬”,由于种植户们一拥而上,品质参差不齐,导致价格从4元1斤一路下挫到10元5斤,我县部分种植户损失惨重。作为我县阳光玫瑰种植的龙头,得益于出众的品质和稳定的销售渠道,杜长泉的总体效益还是达到了8000元一亩,2025年,他决心在“变”字上做文章,“以前每亩有4000斤至5000斤的产量,2025年会控制在3000斤左右,一定要减产。2025年我的规划就是逐渐引进新的品种,一是增加农场的收入,二是增加园区人气,三是真正起到引领示范的作用,新的一年,我还是充满信心的,只要坚持品质,市场一定会有你的空间。”

不远处的桃源家庭农场里,农场主钱锋萍正在接待前来采摘“红美人”的市民,作为示范园里最早的桃子种植户,2024年,对她来说,也是不平凡的一年,因为树龄老、雨水少,导致桃子的产量少、个头小,销售不佳。不过,得益于长远的发展眼光,三年前引进新品种,实行生态种养,今年挂果的“红美人”、太秋脆柿、石榴销售红火,为她挽回了不少损失,“种植业本来就是靠天吃饭,我们一直在淘汰老品种、补充新品,我能做的就是保证品质,新的一年,希望我的‘好果子’能到更多新的消费者的手里。”

走进半亩方塘生态农场,满目耀眼的红色,浓浓的春节氛围扑面而来,作为我县第一家集农产品销售、自然教育、农产品研究于一体的自娱自乐、自耕自种的综合性休闲生态农场,自2024年10月份对外开放以来,累计接待幼儿园、民间团体组织以及各类教育机构3500人次,为如东幼儿、青年及老年群体开拓了新的户外生活方式。新的一年,农场致力于打造出属于自己的绿色农产品和农旅品牌。“新的一年,希望无论是大人还是小孩都可以在半亩方塘感受到幸福,希望通过半亩方塘这个载体,把咱们的爱农文化以及刻在骨子里的乐观精神传递下去。”农场负责人肖雨蒙说道。

## 农场主们的新年「新愿」

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 朱钰

## 美化人居环境 共建绿色家园

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

地址: 如东县城中心街道长江路